
90. szám,XXVIII. évfolyam. Zomborban, 1905. évi november hó 21-én, kedden.

BÁCSKA.
Egész évre . 
Félévre . .

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.
ELŐFIZETÉSI ÁR :
12 kor. Negyedévre. . 3 kor.

6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

BITTERMANN SÁNDOR.
Kiadótulajdonos :

BITTERMANN NÁNDOR.
Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 

a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ÉS PÉNTEKEN.

Tisztviselőtelep Zomborban.
Zombor, 1905. nov. 20.

Nemrégiben már megemlékeztünk 
e helyen arról az üdvös mozgalomról, 
melynek az a célja, hogy városunkban 
tisztviselőtelep létesüljön a Tusculanum 
magyar tisztviselők országos házépítő 
szövetkezete segítségével. Elmondottuk: 
mennyire valóságos áldás a szegény 
tisztviselőre nézve, ha saját háza van, 
vázoltuk azokat a módozatokat is, 
amelyek szerint vágyát, elérheti, melyek 
szerint a Tusculanum segítségével min­
den előzetes költség nélkül, könnyű 
szerrel, nagyobb megerőltetés nélkül 
állandó, kedves otthont biztosíthat ma­
gának s maradékainak.

Most abban a helyzetben vagyunk, 
hogy a Tusculanum szövetkezet alap­
szabályai s egyéb értesülések alapján 
részletesebb fölvilágositást nyújthatunk 
az érdeklődőknek. Az ügy iránt való 
érdeklődés különben egyre fokozódik. 
Mutatja ezt az, hogy már százra rúg 
azon aláírók száma, akik a házépítő 
szövetkezet által nyújtandó előnyökben 
részesülni óhajtanak.

A Tusculanum, magyar tisztviselők 
országos házépítő szövetkezete — mely­
nek vezetői a legkiválóbb tisztviselők — 
az 1900. évben oly célból alakult, hogy 
tagjai részére családi házakat építsen. 
Az építés mindenütt telepszerű, cso­
portos, mert igy a telek is, az építés 
is jelentékenyen olcsóbb.

Már itt hangsúlyozzuk, hogy a szö­
vetkezet nem üzérkedő, nyerészkedő 
vállalat, hanem tagjai jólétének, boldo­
gulásának előmozdítására törekszik.

A szövetkezetnek pedig tagja lehet 
mindenki, nem tisztviselő is, aki az 
alapszabályok 10. §-a szerint legalább 
egy részjegyet vesz s azt vagy egyszerre 
kifizeti, vagy az igazgatóság által meg­
állapított apró részletekben törleszti. 
Egy részjegy ára 200 (kétszáz) korona 
s minden részjegy után még 10 korona 
beiratási dijat kell fizetni.

Némelyeknek talán szeget üt a 
fejébe ez a 200 koronás részjegy. Meg­
nyugtatásul, bármiféle aggodalom elosz­
latására megjegyezzük, hogy a részjegy

árát a szövetkezet hozzászámítja a ház 
árához s azzal együtt törlesztődbe észre 
sem vehető részletekben. A beiratási 
10 koronát azonban — természetsze­
rűen — előre le kell fizetni.

Az alapszabályok 11. §-a szerint 
minden szövetkezeti tagnak korlátolt 
felelőssége van részjegye erejéig, ezzel 
szemben joga van mindazon kedvez­
ményekhez, amiket tagjainak a szövet­
kezet nyújtani képes.

E kedvezmények között pedig a 
legkiválóbb, hogy neki a szövetkezet — 
saját óhajtása és anyagi erejének mér­
téke szerint — házat épit.

Annak az összegnek, melyben a 
telek ára, az építés költsége s a ház 
teljes fölszerelése a legutolsó lámpa­
szögig bennfoglaltatik — 40%-át magá­
nak a kedvezményes, félnek kell bizto­
sítania. Biztosítja pedig vagy készpénz­
zel való lefizetéssel, vagy más ingat­
lanra való bekebelezéssel, vagy a 
fizetésére való előjegyzéssel. Az utóbbi 
eset azonban csak akkor lehetséges, ha 
az illetőnek fizetése az 1600 koronát 
meghaladja.

Aki a tőke 40%-át (pl. 10000 
korona után 4000 koronát) készpénzzel 
lefizeti, az a fen maradó 60%-ot (6000 
koronát) akár 40 évi 5'5% annuitással 
(tőke és kamattörlesztéssel) törleszthet!, 
vagyis 40 esztendeig évi 330 koronát 
fizet. Azonban joga van ahhoz, hogy 
nagyobb évi törlesztéssel hamarább le­
fizesse az összeget.

Ha azonban készpénzzel nem fizet­
het az illető, akkor 15 évig 8 • 1 °/o 
fizetésével (tehát a fenti példa szerint 
810 koronával) törleszti az egész összeg 
40%-át s a 60% egy részét; a többit 
pedig 25 évig évi 5'5%-kal törleszti.

A szövetkezet megengedi azt is, 
hogy valaki, amikor teheti, egyszerre 
nagyobb összeget törlesszen a tőkéből 
s ez esetben storno-dijat (kamatveszte­
ség-kárpótlást) sem számit le.

Azok részére, akik a 40%-ot kész­
pénzzel nem fizetik, a Tusculanum — 
saját kebelében — e 40% erejéig élet­
biztosítást köt. Tekintve azt, hogy a 
biztosított összeg folytonosan csökken,

mert hiszen a 40% 15 éven át folyton 
kevesbedik: a biztosítási dij is mini­
mális : csak U'75%. Ez is azonban a 
15 éven át fizetendő 8'1%-ban már 
bennfoglaltatik, úgy hogy tőke- és 
kamattörlesztésre tulajdonképen csak 
7-35% esik.

Az életbiztosításnak az a megbe- 
csülhetlen előnye van, hogy: ha a 
családfő esetleg a 15 év letelte előtt 
hal is meg, az özvegyre csak a 60% 
törlesztése marad.

A már meglevő, megfelelő életbiz­
tosítási kötvényt a vállalat biztosítékul 
elfogadja s az ilyennel bíróknak e sze­
rint a 8"1% helyett 7'35% annuitást 
kell fizetniük.

Egyéb kedvezmények még:
Az építési tőke 20%-áig a vállalat 

más tartozásokat konvertál.
A tisztviselőtelep házai esetleg 15 

évi adómentességben részesülhetnek.
S — mint már említettük is — 

áthelyezés esetén ha oly helyre kerül 
a tisztviselő, ahol a Tusculanumnak 
már van telepe, az elhagyotthoz telje­
sen hasonló háznak lesz folytatólagos 
tulajdonosa. Ellenkező esetben a szö­
vetkezet a házat átveszi s a féllel le­
számol, őt kártalanítja.

A Tusculanum előkelő fővárosi 
építészekkel van szerződéses viszony­
ban, akiknek 5%-nál nagyobb nyere­
séggel dolgozniok nem szabad.

Az építés költségeire természete­
sen nagy hatással van az, hogy mekkora 
a telep. Mert mentül több az építendő 
ház, annál olcsóbb a mindenképen leg­
kiválóbb anyag beszerzése s egyszersmind 
az építés is.

Azonban ha csak 15 ember vállalja 
is a fenti föltételeket, már lejön a 
szövetkezet ügyvezetője az épitészszel s 
a munkálat megkezdődik. A jövő ősszel 
már saját otthonukba költözhetnek azok, 
akik komolyan szivükön viselik saját 
jóvoltukat s akik bizalommal viseltet­
nek az üdvös célú szövetkezet iránt.

A Tusculanum vezetői a legelőke­
lőbb férfiak, akik nem nyerészkedésre, 
hanem a tisztviselők jól felfogott érde­
kében a közért munkálkodnak.
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Tehát: komoly akarat és bizalom 
s a zombori tisztviselőtelep a közel 
jövőben létesülni fog.

Úgy legyen.

H i r e k.
Erzsébet napja. A magyar nemzet 

híven ápolja azoknak emlékét, akiket tisztelni 
es szeretni tanult. Akit az a sokat szenvedett 
és meggyötört magyar szív megszeretett, 
annak emléke szilárdan és kitörölhetetlenül 
megmarad az időtlen-időkig, áruig magyar él 
e földön. Az egész nemzet kegyelettel iili 
meg Nagyasszonyunk névünnepét, Erzsébet 
napját. Ebből a kegyeletből kivette városunk 
is részét. Fekete zászlók hirdetik a tornyokon, 
hogy Zombor város közönsége megdicsőült 
királynéjáról emlékezett meg. A templomok­
ban gyászisteni tiszteletek tartattak, amelyen 
a hatóságok tagjai is részt vettek. Azonkívül 
az iskolákban mindenütt kegyeletes ünnepet 
szenteltek emlékének.

Baranyai tábornok nyuga­
lomban. A honvédség rendeleti lapja je­
lenti, hogy a király Baranyai Imrét, a szegedi
II. honvéd kerületi parancsnoksághoz beosz­
tott vezérőrnagyot egészségi okokból nyugal­
mazta és a szolgálat alól felmentette.

Kinevezés. A temesvári in. kir. posta- 
és távirdaigazgatóság Margittai Béla, nyug. 
főhadnagy, szeremlei postamestert a cser- 
venkai postamesteri állásra áthelyezte, illető­
leg kinevezte.

Képviselőválasztás várme­
gyénkben. folyó hó 17-én ejtették meg 
vármegyénkben a két elárvult kerületben, a 
I Ítéli ben es Zenta városában az országgyű­
lési képviselőválasztást.

Zenta városában két függetlenségi je­
lölt küzdött a szerencsés esélyért: dr. Lovászy 
Andor városi főügyész és dr. Ellinger Jenő 
ügyvéd. A két tábor zeneszó mellett vonult 
lel a szavazó urnákhoz. A felvonulásnál le­
hetett látni már, hogy a Lovászy pártiak 
erősebbek. Két csoportban szavaztak. Az

h betűkkel kezdődő nevűck a városháza 
közgyűlési termében, mig a L—Z-vei kezdődő 
betűsek a színházteremben. A szavazás a 
legszebb rendben es a legnagyobb csendben 
folyt le. Délután 1 órakor mindkét jelöltre 
egyenlő szavazat adatott le. Dr. Ellingerre 
8do, dr. Lovászyra 335. Ezen időn túl azután 
állandóan Lovászy vezetett. Záróra 5 órára 
volt kitűzve. Dr. Ellingerre 571 szavazott, 
dr. Lovászyra 812. Elnök kihirdette az ered­
ményt, mely szerint Lovászy Andor dr. 241 
szavazattal Zenta város országgyűlési képvi­
selőjévé választatott.

T i t e 1 c n ugyancsak két jelölt állt egy­
mással szemben. Dr. Musiczky Demeter szeri 
nemzetiségi és dr. Jovánovits József fiiggel 
lenségi. A választás iránt az egész kerületbei 
senki sem érdeklődött. A választók számi 
körülbelül 2800-3000. Ezek közül leszava 
zott 817, tehát a kerületnek alig V, része 
Dr. Musiczky Demeter 049, dr. Jovánovits 
József 108 szavazatot kapott. A Musiczky- 
pártiak a választás után nagy áldomásra 
gyűltek össze.
. , - * Napközi Otthon délutáni 
teaja. Jelentettük már, bogy a Napközi 
Ot hon egyesület I'. hó 26-án vasárnap d. u. 
a Vad asz kiirt szálloda termeiben ötórai teát 
lendez. Midőn erre olvasóink figyelmét most 
"jra felhívjuk, egyúttal amaz/ óhajunknak 
adunk kifejezést, vajha közönségünk ezen 
fontos és nemes társadalmi feladatot teljesítő 
egyesülettel szemben viseltetett rokonszenvé- 
nek ezúttal is tanujclél adva a rendezendő 
otorai teat a nemes cél előmozdítása érde- 
keben imnél nagyobb számban látogatná. 
.Imt értesültünk, az egyesület intézősége 
mindent el fog követni, hogy látogatóit a 
legkedvesebb szórakozásban részesítse.

Városi közgyűlés. Zombor szab. 
kn. varos törvényhatósági bizottsága 1905 
évi november hó 25-én délelőtt 9 órakor a 
városháza nagytermében tartja meg rendes 
"szí közgyűlését.

Kneisel tanár hangversenye.
Akármilyen kiváló miivesz is valaki s akár­

milyen jó névnek örvend is az idegenben, 
nem következés, hogy nálunk is tudnak róla. 
Ezt tapasztalhatta Zomborban Kneisel, a pá­
rizsi konzervatórium tanára, akinek hegedü- 
müvészetét pedig nagy gyönyörűséggel hall­
gathatta volna a követelményeiben fennen 
járó szakkritikus is. Brilliáns technikája bá­
mulatos s hangos tetszésnyilvánításra bírta 
azt a néhány hivatásos és műkedvelő mu­
zsikust, kik mégis eljöttek a hangversenyére. 
Városunk művészetszerető közönsége méltán 
sajnálhatja, hogy egy élvezetes művészi estét 
saját hibáján kívül elmulasztott. Kneisel tanár 
pedig levonhatja magának azt a tanúságot, 
hogy a jó bornak is kell cégér és nagy dob.

Esküdtszéki tárgyalás. Folyó 
hó 20-án tartotta meg a zombori kir. tör­
vényszék első esküdtszék! tárgyalását. Pejin 
Danica mintegy 9—10 év előtt férjhez ment 
Vladiszavlyev Szteván ósziváei lakoshoz, kitől 
rövid félévi együttélés után elvált és azóta 
Zárits Báda sztapári napszámossal bagóhiten 
élt, amelynek ez esztendőben gyümölcse is 
lett. Május végén Zárits valami felett össze­
különbözött szeretőjével és alaposan helyben­
hagyva, magától elzavarta. Az asszony hol­
miját összecsomagolva és a gyermeket ma­
gához véve, gyalog ment a csatorna mentén 
szüleihez Szivácra. Az asszony elkeseredésé­
ben, hogy annyira elhagyatott, bűnös gondo­
latra, bűntényre vetemedett. Az alig 6 hónapos 
csecsemőt a csatornába dobta, hol a halászok 
találták meg a már teljesen feloszlásnak in­
dult csecsemő holttestét. A nyomozást bein­
dították. A esendőrségnek mi pozitív adat 
sem állott rendelkezésére, amely nagyon 
megnehezítette a nyomozás eredményét. Az 
orvosok megállapítása alapján a hullát 5—6 
hónaposnak állították. A csendőrük kivették 
az ósziváei es sztapári anyakönyvek kivonatait 
ős így házrúl-házra nyomozva, sikerült a tettest 
\ ladiszavlyev Pejin Danica személyében le- 
tartúztatniok. Szedressy Ödön elnöklete, Ko- 
vacsics Cézár és Illés Sándor szavazóbirák 
közreműködésével tegnap megtartott esküdt­
széki tárgyaláson a bűnös asszonyt az es­
küdtek igazmondása alapján 2 évi fegyházra 
Ítéltek. A vádhatóságot Linczinger Gyula, ki 
az ítéletben megnyugodott, képviselte. A vád­
lottat dr. Bmck Jenő hivatalból védte és az 
Ítélet ellen felebbezéssel élt.

Tűz. Szombaton délben Járos Gusztáv 
fatelepének egy része a fás félszer tetőzete, 
amely zsindely!yel volt fedve, a padláson fel- 
halmozott szénává] és faanyaggal együtt a 
lángok martalékává lett. Mint értesülünk, a 
tűz bosszúból eredő gyújtogatás müve. Rend­
őrségünk ebben az irányban a legerélyesebb 
nyomozást indította meg. Az épület a város 
tulajdona. A Járos-íélc tűz alkalmával tapasz­
talhattuk, hogy a városháza tornyán alacso­
nyan elhelyezett őrhely nem felel meg a 
kivánalmaknak, mert csak ez magyarázhatja 
meg, hogy a szolgálattevő őr a karmelita 
templomtól és vármegyeházától a tüzet 
keletkezésekor rögtön észre nem vette 
és csak akkor adhatott jelzést, midőn már 
a tető teljes lánggal égett. Leghelyesebb 
volna, ha a tűzoltói őrhelyet a karmelita 
templom tornyán levő erkélyre helyeznék 
at, a honnan azután az őr az egész város 
területét könnyen áttekinthetné. Minden­
esetre kérjük önkéntes tűzoltóságunk derék 
vezetőségét, hogy az ügyet legszigorúbb vizs­
galat tárgyává tegye, hogy a szolgálattevő őrt 
mennyiben terheli a felelősség. Nem helye­
selhetjük azonban „B. F.“ laptársunk kiugrá­
sát, hogy talán egyesek önhibáján kívül el­
követett mulasztásáért a szép és nemes in­
tenciókkal alakult intézményt sárba tiporja, 
önkéntes tűzoltóink a múltban már számta­
lanszor megmutatták,- hogy a vészben kitar­
tanak és mindenkor a leglelkiismeretesebben 
felelnek meg önkciit1 a város közönsége érde­
kében elvállalt kötelezettségeiknek. Kérjük 
úgy a vezetőséget, mint ezen humánus intéz­
mény derék harcosait, hogy az ily kicsinyes 
támadásokra, amely nem egyéb mint laptöl- 
telek, ambíciójukat el ne veszítsék és azt 
figyelmükre se méltassák, mert a város józan 
gondolkozása közönsége tudja méltányolni 
fáradozásukat. Az ily felületesen elbírált dol­
gok képesek legszebb intézményeinket tönkre­
tenni.

Alapszabály jóváhagyás. A
belügyminiszter bemutatási záradékkal látta 
el: A Baja városi szent Antal első temetke­
zési egylet, az apatini Matkovits-Fernhaeh 
hadastyán egyesület, a bácsordasi magyar 
kör, a torzsai függetlenségi kör és a mély­
kúti függetlenségi kör alapszabályait.

Krizantém kiállítás Szege­
den. A magyar műkertészek és kertgazdák 
országos egyesülete Szegeden a belvárosi 
iskola tornatermében folyó hó 18-án rendezte 
Hl. krizantém kiállítását. A kiállításon össze­
sen kétezer krizantém volt látható mintegy 
százféle változatban. Legkiemelkedőbb, igazi 
látványosságszámba menő része volt a kiállí­
tásnak Nadassy József kolozsvári máv. főker­
tész kiváló Ízléssel elrendezett kiállítása, de 
legfőként a „Mary“ nevű krizantém faj, 
amely speciális magyar produktum. A jury 
az állami aranyéremmel tüntette ki. Vájjon 
elérkezik-e az az idő valaha, hogy egy 
Zomborban rendezendő kiállításról is Írhatunk 
(Nem lesz .abból soha semmi. Szedő.)

A közönség figyelmébe. Kraicz 
Lajos, a zombori posta- és távirdahivatal 
főnöke, egy útmutatót állított össze a postai 
küldemények felszerelésére. A könyv díszes 
kiállításban, háromszoros fehér kartonra 
nyomva, számos különálló mintával felsze­
relve, (mindegyik küldeményhez egy minta) 
most hagyta el a sajtót. Az olvasó benne 
megtalálja mindazt, mit mindenkinek tudnia 
kell, mielőtt küldeményét a postahivatalba 
■\iszi. Tájékozásul megemlíthetjük, hogy a mű 
páratlanul áll a postai szakirodalomban. Ilyen 
mü még nem jelent meg. A postával össze­
köttetésben állók sok kellemetlenségtől, idő­
vesztegetéstől kímélik meg magukat, ha ezen 
müvet megrendelik. A művel legközelebbi 
számunkban bővebben foglalkozunk.

Magyar művésznő sikere kül­
földön. Geyer Stefi hegedüművésznő, ki 
Zomborban már két Ízben szerepelt s a kit 
előkelő közönségünk előnyösen ismer, e kő 
elején hosszabb hangversenykörutra indult 
.Svájcon, Belgiumon és Franciaországon át.
A svájci hangversenyeket szenzációs sikerek 
koronáztak. Ä berni, zürichi, genfi stb. lapok 
hasábos dicsérő kritikákat Írtak a fiatal mű­
vésznő játékáról. December 3-ún a brüsszeli 
filharmonikus társaság hangversenyén fog 
játszani, ami annál nagyobb kitüntetés, mert 
nevezett társaság évente csak 4 hangversenyt 
rendez és ezért csak a legkiválóbb művésze­
ket hívják meg. Belgiumból Geyer Stefi 
Franciaországba megy a lyoni, marseillei stb. 
filharmonikus társaságok meghívására. A mű­
vésznőt kőrútján Dienzl Oszkár kiséri, ki mint 
zeneszerző is nagy sikereket arat.

Megvert rendőr. A vásáros időre 
való tekintettel a rendőrség vezetője meg- 
szaporitotta az őrjáratok számát. A megejtett 
vizsgálatok után Sztankovits István szolga-. 
latban levő rendőr és egy társa hazamenőben 
nagyobb lármát hallottak a városi parkkal 
szemben levő vasúti vendéglőben és azon 
biszemben, hogy verekedés van, bementek a 
korcsmaszobába. Miután látták, hogy békésen 
mulatozó polgárok vannak csak a helyiségben, 
eltávoztak. Alig tették azonban be maguk 
után az ajtót, több fiatal suhanc, állítólag 
lakatoslegények, botokkal ütlegelni kezdették 
őket. A támadás oly meglepő hirtelenséggel 
jött, hogy még kardjukat sem használhatták. 
Az egyik rendőr segítségért futott a közelben 
cirkáló rendőrökhöz, mig a másik tőle tel- 
hetőleg védekezett a támadókkal szemben, 
de egy orozva jött ütés a földre terítette és 
mire társa a segítséggel visszaérkezett, már 
vérében fekve találta. A zajra a korcsmából 
többen elősiettek, de a tettesek közül senkit 
sem bírtak elcsípni. A súlyosan sérült embert 
a városi kórházba szállították, hol a megjelent 
orvosok sebeit feltétlenül életveszélyeseknek 
találták. A nyomozást Jablonszky Miklós 
rendőrkapitány a legkörültekintőbb gondosság­
gal vezeti és -— mint értesülünk — a tettesek 
nyomában van, kik mihamarabb hurokra ke­
rülnek és elveszik méltó büntetésüket.

Névváltoztatás. Link Adolf ujver- 
bászi és kit. Klára leánya családi névét Bíróra, 
kk. Neproszel Jenő rácalmási lakos családi 
nevét Rónaira változtatta át belügyminiszteri 
engedélyivel.
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Rendőrvezető, aki öl. Parragi 

levelezőnk írja, hogy az odavaló rendőr­
vezető borozás közben hasba lőtte a nagy 
korcsmárost, ki harmadnapra meghalt. A 
rendőrvezetőt, ki lelkiismeretesen teljesítette 
mindig kötelességét, az egész község sajnálja 
hogy részeg fővel akkora, súlyos következ­
ményű bűnbe keveredett.

Szerelem áldozata. Bajáról 
írják: Sehreier Gizella, bajai vendéglős 
leánya tegnapelőtt a Szabadkáról Bajára ér­
kező robogó vonat elé vetette magát, mely 
mindkét lábát térdénél elmetszette. A szeren­
csétlen leány állítólag abba a vonatvezetőbe 
volt szerelmes, aki a vonatot vezette. A 20 
éves, viruló szép leányt haldokolva szállítot­
tak a kórházba. Tettének oka szerencsétlen 
szerelem.

Szerencsétlenség. Magyarkan i- 
zsaról Írjak: Nikolícza Jánosné munkásasszony 
a Csóka község melletti pusztán dolgozott. 
Munka közben karja a gépbe került, a mely 
azt tőből leszakította. A szerencsétlen asszonyt 
kórházba szállították, hol még aznap meghalt.

Csőd. Az újvidéki törvényszéknél 
Prodanovits testvérek keresk. e. csb. Szabó 
Imre, tg. Fischer Henrik dr., h. Barta Félix, 
bh. január Hí.

A magyar gyermekjátékipar.
A József kir. herceg szanatórium dicséretes 
akciót indít, meg. Az egyesület abból indult 
ki, hogy sajnosán még miadig milliók és 
milliók vándorolnak külföldre és hogy nekünk 
is van már számbavehető gyermekjáték, házi 
és népiparunk, mely a Hamupipőke szomorú 
szerepét tölti be: azért megindít egy akciót 
a hazai gyermekjáték és népiparunk föllen- 
dilésére és egyelőre az egyesület az ‘ ország 
tiz helyén ilyen kiállítást rendez. Zomborban, 
Szabadkán, Sopronban, Győrött. Léván ezek 
a kiállítások nagy érdeklődést támasztottak 
és a munka megindul, a többi öt kiállí­
tás szervezési munkái most vannak fo­
lyamatban. Ezek a kiállítások tisztán a 
gyermekjáték területének megismertetésér 
vonatkoznak és semmiképen nem akarnak 
egyebek fenni. Nagy jelentőségű speciális 
szempontból a kezdés, mert hány embernek 
tudnánk télen keresetet adni, ha a norinbergi 
iryermekjátékipar elterjedne, ha a magyar 
invenció arra adná magát, hogy ötletes gyer­
mekjátékokat termeljen, melynek anyaga ké­
szen van. Mi hazafias kérdésnek tartjuk a 
dolgot, ha még hozzá azt vesszük, hogy a 
kiállítások révén a népszanatóriumok alapja 
is szaporodhat. Mindenesetre a legteljesebb 
érdeklődéssel fogjuk kisérni a dolgot.

Szeszfőzői tanfolyam. A kassai 
m. kir. gazdasági tanintézeten 1900. évi ja­
nuár hó 5-étöl 20-ig szeszfőzői tanfolyam 
tartatik gazdatisztek és szeszgyártulajdonosok 
részére. Ezen tanfolyam célja megismertetni 
a szeszgyártás elméletét és a szeszgyártás 
terén felmerült újabb vívmányokat, az ellen­
őrző vizsgálatok végrehajtását és a moslék 
értékesítését. A tanfolyamon részt vehet min­
den gazdatiszt és szeszgyártulajdonos, aki 
legkésőbb folyó évi december hó 25-ig a 
kassai in. kir. gazdasági tanintézet igazgató­
ságánál ebbeli szándékát levélben bejelenti.
A tanfolyam csakis az esetben fog megtar­
tatni, ha legalább is tiz résztvevő jelentkezik.
A jelentkezők a tanfolyam megtartása vagy 
meg nem tartásáról a jelentkezési határidő 
leteltével azonnal értesittetnek. Tandíj 40 
korona, laboratóriumi dij 10 korona. Bővebb 
felvilágosítással szolgál a kassai in. kir. gaz­
dasági tanintézet igazgatósága..

Színház.
músoe:

Kedd: János vitéz, dalmű.
Szerda d. u.: Emigráns, színmű. (Ifj. előadás.)

este : Patyolat kisasszony, színmű. 
Csütörtök: Gyurkovics leányok, vígjáték. 
Péntek: János vitéz, dalmű.
Szombat: Troubadur, opera.
Vasárnap d. u.: Mulató istenek, operetté. 

(Ifjúsági előadás.)
Vasárnap este: Vöröshaju, népszínmű. (Bérlet­

szünet.)
Hétfő: Válás után, vígjáték.

EXjÖICÉBZS'Ü'XjE'X’EJÍT :
Bolygó görög, Operette.
Udvari kaland, operette.
Kisherceg, operettel
Jerikó falai, színmű.

*
A letűnt hét második felében három 

ismétlőben és két repriseben volt részünk. 
Csütörtökön a Mulató istenek gyötörték 
a szegény halandókat, akik a hamisítatlan 
bécsi Begiinentsmusik és a práterizü kedé­
lyességgel súlyosbított librettó meghallgatására 
a színházba tévedtek. A jó Ízlés és az iro­
dalmi kegyelet nevében’csak sajnálni lehet, 
hogy Ovidius Métamorphosisainak Amphitryon- 
ról szóló szép meséje világirodalmi utján 
Moliére remek vigjátékán (1668) keresztül a 
Leon Viktor és Stein Leó nevű társas cég 
ügye fogyott paródiájába lyukadt ki.

Az előadásról Nagy kitűnő Sosiasától, 
Váradi Margit kedves J linójától, Kormos 
Ilonka csábítóan csinos Bacchisától és a 
hanyagul játszó Kozma dallamos, szerenád- 
szerű belépőjétől eltekintve, jobb hallgatni. 
A történeti hűség kedvéért azonban meg­
jegyezzük még, hogy a zenekar, különösen a 
11. felvonásban, nagyobb változatosság cél­
jából valóságos macskazenét rögtönzött, mely 
egyébként stílszerűen illeszkedett Jupiter 
tonans darabos énekéhez.

Végül újra figyelmeztetjük az igazgatót, 
hogy a szinlapokra nyomtatott reklámhirde­
téseknél tartózkodjék az igazság rovására 
menő tulhajtásoktól. Helyreigazítás címén 
ideiktatjuk, hogy a „Mulató istenek“-et a 
„Magyar Színház “-ban idáig nem 100-szor, 
hanem csak 32-szer adták.

E sivárság után kétszeresen jól esett s 
valósággal üditőleg hatott az igazi költészet­
nek az a virágos oázisa, melyre Maeterlink- 
nek pénteken felújított Monna Vanná-ja 
vitt bennünket. A veristából lassanként roman­
tikussá, sőt symbolistává átvedlett nagynevű 
iró e drámájában az olasz renaissance-nak 
nagy emberekben, ritka jellemekben és rend­
kívüli eseményekben gazdag korába vezet, 
hogy ebben a szerfelett érdekes és vonzó 
környezetben bámulatos elmeéllel, mély lélek­
tani igazsággal és poetikus színekkel meg­
rajzolja a legizgatóbb érzelmi konfliktusok 
egyikét. Hogy azonban ez a heves belső küz­
delem nem bontakozott ki előttünk a maga 
teljes nagyságában és megrendítő erejével, 
az első sorban Ernyei (Guidó) merőben elhi­
bázott alakításának tulajdonítandó. De Kürti 
Margittól is többet vártunk, különösen múlt­
kori remek játéka után, sőt Hortitól sem 
vettük volna zokon, ha Prinzivalle par excel­
lence hősi szerepében nem domborítja ki 
annyira a saját természetének megfelelő 
ábrándos, gyöngéd lovagot, hanem e helyett 
inkább a félelmetes, de emberséges, a kemény, 
sőt kegyetlen, de a mellett müveit és elnéző, 
a nőket lekicsinylő, de azért rajongón, szinte 
naivul szerető condottieret varázsolta volna 
elibénk. Sik Marcója ép oly kifogástalan volt, 
mint amilyen gyatra és szánalmas a külön­
ben tehetséges Virányi agyoncsapott Trivulziója.

Történelmi színműről lévén szó, rá kell 
mutatnunk egy olyan kellékre, mely nélkül 
az előadás néha visszatetsző, sőt egyenesen 
komikus. Értjük ez alatt a lehetőleg stűszerű 
díszleteket és a korhű jelmezeket. Most ha 
nem is kívánhatjuk egy vidéki színház igaz­
gatójától a minden apróságban megfelelő 
kiállítást, annyit mégis elvárhatunk, hogy 
belapitott cukorsüveghez hasonló tökfedők 
máskor ne éktelenkedjenek a színpadon.

Volna ezenkívül még egy rövidke sza­
vunk a t. népséghez és katonasághoz. Ne 
álljanak ott folyton sóbálványok módjára, 
mozdulatlan közönyösséggel a nyílt szilien, 
hanem kisérjék a legéberebb figyelemmel az 
előtérben szereplők akcióját s legyen mind­
untalan gondjuk arra, amit műnyelven tömeg- 
játéknak mondunk. Ezt manapság már nem­
csak Wagner Kozima bayreuthi operájában, 
hanem még a zombori színházban is meg­
követelik.

Szombaton este a zenei jókedv és szel­
lemes dévajság napjainkig utói nem ért mes­
terének Orpheus az alvilágban című

szép operettejét élveztük volna, ha a t. 
szereplők komolyan veszik vala dolgukat s 
mindenféle éretlen mókával el nem rondítják 
Offenbachnak ezt a múlandósággal már több 
mint 3 évtized óta sikeresen dacoló müvét. 
Már a „Mulató istenek“ előadása alkalmával 
is jóval túllépték a néha megengedhető kedé­
lyeskedésnek és a siiletlen rögtönzéseknek 
szűk mértékét, de amit ezúttal müveitek az 
ízléstelen improvizációk, az egymással való 
évödés és a közönség kihívó negligálása 
terén, az már a legerélyesebb tiltakozást és 
a legszigorúbb megrovást érdemli meg. Jó 
lesz, ha a szinügvi bizottság is hallatja 
vétóját, nehogy e máris kóros állapot még 
jobban elfajuljon. Egyedül a mindig kifogás­
talan Lévai Berta (Euridike) és Nagy Imre, 
aki mint Styx Jankó igazi kabinetalakitást 
mutatott be, vették mindvégig komolyan 
szerepüket, míg pl. Virányi, ki mint Jupiter 
teljesen elemében volt s főleg a 3-ik fel­
vonásban valódi jongleur mutatványokkal 
megtoldott remek játékot produkált, szintén 
bűnrészese volt az általános fegyelmezet­
lenségnek.

Vasárnap délután Ä hajdúk had- 
nagyá-t hozták színre, a botrányos darab- 
kurtitásnak és verkli módjára való lcdarálás- 
nak a legerősebb elítélést kihívó példáját 
szolgáltatva.

Este 3-szor is megismételték János 
vitéz-t, még pedig bérletszünetben és zsúfolt 
ház előtt, amire a zombori színházban még 
nem volt példa. n> _j.

Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági 

bizottságának ez évi III-ik évnegyedes köz­
gyűlése folyó évi november hó 28. napján s 
a szükséghez képest a következő napon, 
mindenkor reggeli 9 órakor a megyei szék­
ház nagytermében fog megtartatni a követ­
kező tárgysorozattal:

1. Alispán! jelentés a közügyek állapotáról.
2. Őfensége Kló ti ld főhercegnő köszönő 

levele a hozzá intézett részvétiratra.
3. Őfensége József főherceg köszönő le­

vele a hozzáintézett részvétiratra.
4. Magyar országgyűlés képviselőházának 

leirata, melylyel a folyó év junius hó 11-én 
409. szám alatt hozott határozatát közli.

5. Báró Fejérváry Géza körlevele, melyben 
úgy a maga, mint minisztertársai kinevezé­
sét közli.

6. Báró Fejérváry Géza körlevele, melyben 
a vezetése alatti minisztérium részére a tör­
vényhatóság támogatását kéri.

7. IiristóíTy József körlevele, melyben bel­
ügyminiszterré történ kineveztetését közli.

8. Kereskedelemügyi miniszter rendelete 
Okér községben a házalás eltiltása tárgyában 
alkotott szabályrendelet jóváhagyása iránt.

9. Belügyminiszteri rendelet a bírságpén­
zek hova fordítása tárgyában alkotott szabály- 
rendelet jóváhagyása iránt.

10. Kereskedelemügyi miniszteri rendelet 
Ada községben a házalás eltiltása tárgyában 
alkotott szabályrendelet jóváhagyása iránt.

11. Kereskedelemügyi miniszteri rendelet 
Bács községben a házalás eltiltása tárgyában 
alkotott szabályrendelet jóváhagyása iránt.

12. Honvédelmi miniszteri leirat a honvéd 
főreáliskolánál és Ludovika Akadémiánál lé­
tesített vármegyei alapítványi helyek tár­
gyában.

13. Kereskedelemügyi miniszteri leirat az 
ipari munkának vasárnapi szünetelése tár­
gyában.

14. Honvédelmi miniszteri rendelet a pót- 
tartalékosoknak őfelsége által történt behívá­
sának elrendelése tárgyában.

15. M. kir. belügyminiszter ur körrende­
leté a magán használatra szolgáló kompok 
révek és hajóhidak forgalom biztonsága iránt 
alkotandó szabályrendelet tárgyában.

16. Ugyanannak körrendeleté a sztrájkok 
és bojkottoknak a törvényhatósági munkák 
és szállításoknál vis major gyanánt való 
elismerése tárgyában.

17. Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 
intézvénye a halas-bácsalrnási-rigyicai h. e. 
vasútra megszavazott hozzájárulás fejében 
kikötött törzsrészvények tárgyában.
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18. Ugyanannak körrendeleté a közúti ke­

rületi felügyelők szolgálati viszonya és ha­
tásköre tárgyában.

19. Belügyminiszteri intézvény a „Rendel­
kezési alap“ kezeléséről alkototott szabály- 
rendelet módosítása iránt.

90. Nógrádvárrnegye közönségének átirata 
a kormánynak a törvényhatóságokhoz intézett 
intöszózatnak nevezett körirata tárgyában.

21. Moson vármegye közönségének átirata 
báró Fcjórváry Géza miniszterelnöksége alatti 
kormánnyal szemben elfoglalt álláspontja tár­
gyában.

22. Csikvármegye közönségének átirata 
ugyanazon tárgyában.

23. Liptóvármegye közönségének átirata a 
jelen súlyos politikai helyzetből való kibon­
takozás tárgyában.

24. Mosonvármegye közönségének átirata, 
mellyel alkotmánytvódő határozatának meg­
semmisítését kimondó kormányrendelettel 
szemben hozott határozatát közli.

25. Zalavármegye közönségének átirata 
ugyanazon tárgyában.

26. Ugyanannak átirata az önként befi­
zetni szándékolt adók és önként belépni 
akaró katonák tárgyában.

27. Ugyanannak átirata a képviselőház 
többségéből alakult vezérlő bizottságnak üd­
vözlése tárgyában a folyó évi szeptember 
23-iki bécsi fogadtatásból folyólag.

28. Ugyanannak átirata az országgyűlés 
folytonos elnapolása miatt emelt óvás érde­
mében hozott határozatának pártolása iránt.

29. Szilágyvármegye közönségének átirata 
az országgyűlés akarata ellenére való kor­
mányzás elleni tiltakozás tárgyában.

30. Somogyvármegye közönségének átirata 
a nemzeti ellenállás érdekében a törvény- 
hatóságok között az állandó érintkezés fen- 
lartása tárgyában.

31. Kolozsvármegye közönségének átirata 
ugyanazon tárgyában.

32. Csikvármegye közönségének átirata a 
nemzeti ellenállás egyöntetű országos szer­
vezése tárgyában.

33. Maros-Torda vármegye törvényhatósági 
bizottságnak átirata a nemzeti ellenállás 
ügyében hozott határozatot megsemmisítő 
belügyminiszteri leirat érvénytelenítése tár­
tárgyában.

34. Kisküküllö vármegye közönségének át­
irata az általános és titkos választói jog tör­
vénybe iktatása ellen az országgyűlés kép­
viselőházához intézett feliratának támoga­
tása iránt.

35. Nagyvárad város közönségének átirata 
az általános titkos választói jog és jogosult­
ság föltételeinek megállapítása tárgyában.

3(1. Komárom város közönségének átirata 
az általános és titkos választói jognak tör­
vénybe iktatása tárgyában.

37. Kassa város közönségének átirata a 
hadsereg és honvédség legénységének szolgá­
laton kiviül oldalfegyver nélkül, a tiszteknek 
pedig polgári öltözetben való megjelenése 
tárgyában.

38. Liptóvármegye közönségének átirata a 
huszárezredeknek magyar vezényszóban való 
részesítése és magyar zászlókkal leendő el­
látása tárgyában.

39. Szeged város közönségének átirata 
istentiszteleteken a „Gotterhalte“ osztrák nép- 
hymnusznak mellőzése tárgyában.

40. Szepes vármegye közönségének átirata 
a pisztolyok, forgópisztolyok és fegyverek 
használatának korlátozása tárgyában.

41. Abauj-Torna vármegye törvényhatósági 
bizottságának átirata a nemzeti ellánállás 
tárgyában hozott határozatának pártolása iránt.

42. Ugyanannak átirata a katonai behivó- 
jegyeknek a csendőrőrsöknél való kifüggesz­
tését elrendelő kormányrendelet tárgyában 
hozott határozatának pártolása iránt.

43. Somogy vármegye átirata a nemzeti 
ellenállás tárgyában hozott határozatának pár­
tolása iránt.

44. Ugyanannak átirata a szövetkezett el­
lenzék vezéreinek Őfelsége által Béesbcn tör­
tént fogadása tárgyában hozott határozatának 
pártolása iránt.

4->. Zemplén vármegyének hason tárgyú 
átirata.

4ti. Szabadka szab. kir. város megke- 
keresése egyes útvonalaknak a vármegye tör­
vényhatósági közutak határozatába leendő 
felvétele tárgyában.

47. Alispáni előterjesztés egy központi 
iroda igazgatói állásnak rendszeresítése tár­
gyában.

48. A vármegye 1906. évi költségvetése.
49. Főispán ur átirata dr. Ritter Gyula és 

Zsiginond János helyettesítése iránt.
50. Főispán ur átirata Blumenthal Károly 

és_Zsigmond János helyettesítése tárgyában.
51. Főispán átirata Jablonszky Aladárnak 

tb. szolgabíróvá történt kinevezése.
52. Főispán ur átirata Leinweber György­

nek tb. szolgabiróvá történt kinevezése.
53. A vármegyei közigazgatási bizottság 

határozata a vármegye részére beszerzendő 
gőzhengerek lakó és öntöző kocsik szállítása 
tárgyában.

54. Alispáni jelentés, melylyel bemutatja 
Deák Ferenc arcképének megfestése érdemé­
ben Révész Imrével kötött szerződést.

55. Alispáni jelentés az esküdtbiróságí bi­
zalmi férfiak kirendelése tárgyában.

56. A vármegye alispánjának jelentése a 
vármegyei szükségletek biztosítása tárgyában.

57. Ugyanannak jelentőse a vármegyei tör­
vényhatósági közutakra a dömösi bányából 
szállított kavics fedanyag megvizsgálása tár­
gyában.

58. Ugyanannak jelentése a Hefner József 
kéményseprő mesterrel kötött szerződés tár­
gyában.

59. Ugyanannak jelentése a zenta—adai 
törvényhatósági közutnak áthelyezése folytán 
előállott terület bérbeadása tárgyában.

60. Ugyanannak jelentése a halas—bács- 
almás—regőczei h. ó. vasút mentén létesített 
vasúti hozzájáró utak építési, kezelési és fen- 
tartási költségeinek mikénti megosztása tár­
gyában.

61. Ugyanannak előterjesztése Jánoshalma, 
Béreg, Báesordas, Bezdán, Militics, Petrőcz, 
Dernye, Szentfülöp és Liliomos községek köz­
dűlő közutjairól készített törzskönyvek hitele­
sítése tárgyában.

62. Ugyanannak előterjesztése a bács—- 
zsablya—titeli törvényhatósági közút 4—6 km. 
szakaszán teljesített útépítésnél felmerült 
több költség tárgyában.

63. Ugyanannak előterjesztése az apatin— 
gombosi törvényhatósági közút 0—8 km. 
szakaszán teljesített útépítésnél felmerült 
több költség tárgyában.

64. Alispáni előterjesztés a villamos vilá­
gításnak a vármegye székhazába leendő be­
vezetése tárgyában.

65. Az alispán ur előterjesztése a betegség 
folytán szabadságolt topolyai hivatalszolga 
helyett ideiglenesen alkalmazott szolga dijai­
nak kiutalványozása tárgyában.

66. Alispáni és árvaszéki elnöki előterjesz­
tés a vármegye tulajdonát képező avagy 
kezelése alatt álló alapok pénzeinek 1906. 
óv folyamán mely pénzintézetekben és minő 
feltétel melletti elhelyezése tárgyában.

67. Alispáni előterjesztés a községi jegy­
zőket és aljegyzőket az 1904. évi XI. t. c. 
alapján az 1905. évre megillető fizetés ki­
egészítési összegek megállapítása iránt.

68. Alispáni előterjesztés a főszolgabírói 
hivatalok bútorozásának mikénti eszközlése 
tárgyában.

69. Alispáni előterjesztés Bartha Miklós 
országgyűlési képviselőtől behajthatlan 64 kor. 
JO^fillér eljárási költség leírása tárgyában.

íO. Alispán bemutatja a községi szegény­
alapok 1904. éves kimutatását.

71. Alispáni jelentés a községi alkalma­
zónak nyugdíjintézményéről alkotott szabály­
rendelet életbeléptetése tárgyában.

72. Az üresedésben levő árvaszéki ülnöki 
s ennek betöltésével netán megürülő egyéb 
állások választás utján való betöltése.

73. Az üresedésben levő alügyészi állásnak 
választás utján való betöltése.

74. A központi választmánynak Kesselbauer 
Károly leköszönése illetve Szalay Károly el­
halálozása folytán üresedésbe jött tag állások 
betöltése.

75. A gazdászati választmánynál Kessel­
bauer Károly leköszönése folytán üresedésbe 
Jött lag állás betöltése.

76. A járási mezőgazdasági bizottságnál 
Kesselbauer Károly leköszönésével üresedésbe 
jött tag állás betöltése.

77. A borellenőrző bizottságban Kuczurácz
Pál elhalálozása folytán üresedésbe jött tag 
állás betöltése. '

78. A vármegyei árvaszék előterjesztése, a 
Liliomos községi árvatár által beszolgáltatott 
tartalékalapnak visszafizetése iránt.

79. Árvaszéki elnöki előterjesztés a napi- 
dijas fogalmazónak további 6 hóra leendő 
alkalmaztatása tárgyában.

80. Vármegyei árvaszéki elnök előterjesz­
tése 2 ideiglenes dijnok alkalmaztatása iránt.

81. Vármegyei lőlevóltárnok előterjesztése 
2 ideiglenes dijnok alkalmaztatása iránt.

82. A vármegyei gyámpénztár 1904. évi 
számadása.

83. Az újvidéki járás főszolgabirájának je­
lentése a Bckerle Fülöp ujfutaki közgyám 
terhére rótt marasztalási összeg befizetése 
tárgyában.

84. Rankov Nikola és társai felebbezése a 
Sztapáron megejtett segédjegyző-választás 
ellen.

85. Dr. Gzibun Károly felebbezése Bulkeszi 
község képviselőtestületének kártalanítása tár­
gyában hozott határozata ellen.

86. Braun Soma felebbezése Zenta város 
képviselőtestületének a földadónyilvántartó 
mellé egy állandó munkaerő megtagadása 
tárgyában hozott határozata ellen.

87. Boldizsár Kálmán felebbezése Magyar- 
kanizsa község képviselőtestületének szabad­
ság magtagadó határozata ellen.

88. Bogoszávlyev Jován felebbezése a Csu- 
rogon megejtett igazoló választmányi tagvá­
lasztás ellen.

89. Benzinger Fülöp és társai felebbezése 
a szeghegyi fogyasztási adókezelés iránt hozott 
határozat ellen.

90. Zenta város rendőrkapitányának feleb­
bezése Zenta város tanácsának a női cselé­
dek korcsmái üzletben való tarthatása iránt 
hozott határozata ellen.

91. Ifj. Habram Istvánnak felebbezése Zenta 
város kvpviselőtestületének a városi szervezési 
szabályrendeletet módosító határozata ellen.

92. Sebők József és társai felebbezése 
Mohol községének Szarnék Mihály jogtalan 
legeltetése tárgyában hozott határozata ellen.

93. Sztojkov Ráda felebbezése Zsablya 
községnek Ivánov Száva és Erdevik Alexa 
részére adott házhelyek tárgyában hozott ha­
tározata ellen.

94. Mauer György és társai felebbezése 
Szépliget községnek az italmérési engedélyek 
számának szaporítása tárgyában hozott ha­
tározata ellen.

95. Fendrik Ferenc felebbezése Zenta vá­
rosnak Braun Soma segélyezése tárgyában 
hozott határozata ellen.

96. Répás Rezső János felebbezése Zenta 
városának ugyanannak nyugdijjáruiéka tárgyá­
ban hozott határozata ellen.

97. Özv. Babócs Imréné felebbezése Zenta 
városnak Babócs Imre özvegyének nyugdíj­
igénye tárgyában hozott határozata ellen.

98. Ugyanannak felebbezése Zenta váro­
sának Babócs Imre temetési költségei tár­
gyában hozott határozata ellen.

99. Boberics Milán felebbezése Kula köz­
ségének a gör. kel. plébános fajárandósága 
tárgyában hozott határozata ellen.

100. Balassa József és társai felebbezése 
I éterréve községének a tanyai iskolák elhe­
lyezése tárgyában hozott határozata ellen.

101. Komolya Máté és társa felebbezése 
Zenta városának a kézbesítések mikénti tel­
jesítése tárgyában hozott határozata ellen.

102. Özv. Iriedmann Samuné felebbezése 
Szond községének nevezett kegydij iránti 
kérelme,, tárgyában hozott határozata ellen.

103. özv. Guelminó Alajosné felebbzése 
Zenta városának nevezett nyugdíjigénye tár­
gyában hozott határozata ellen.

104. Markovits Lajos és társa felebbezése 
Zenta városának a villanyvilágitási bizottság 
megalakítása tárgyában hozott határozata 
ellen.

105. Polgar Pál István felebbezése Zenta 
városnak a városi mérnöki hivatalnál egy 
kisegítő mérnök alkalmazása tárgyában ho­
zott határozata ellen.
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Jánoshalma község képviselőtestületének egy 
közkút létesítési költségeihez való hozzájáru­
lás tárgyában hozrlt határozata ellen.

107. Sztokin Mihály folebbezése Titel köz­
ség képviselőtestületének artézi kutak fúrása 
tárgyában hozott határozata ellen.

108. Ifj. Botka József és társainak feleb- 
bezóse Bácsföldvár községnek Bállá Dénes 
községi állatorvos fizetésének felemelése tár­
gyában.

109. Korbai Pál felebbezése Kiskér köz­
ségnek az állatorvosi fizetés felemelése tár­
gyában.

110. Fendrik Ferenc és társainak feleb­
bezése Zenta városnak a heti állatvásárok 
összpontosítása tárgyában.

111. Dr. Székely Salamon körorvos feleb­
bezése Sajkásszentiván községnek a vágatási 
dijaknak a körorvostól való megvonása tár­
gyában. ^

112. Schreier Sándor felebbezése Nemes- 
militics községnek a körállatorvos vásárláto­
gatási dijai tárgyában.

lld. Csányi Mihály felebbezése Bácsföldvár 
községnek Popovits Szergia községi rendőr 
segélyezése tárgyában.

114. Speizer József és társainak felebbe­
zése Apatin községnek gróf dr. Vigyázó 
Ferenc fogadtatás! költségei tárgyában.

115. Sárközi Sándor felebbezése Csurog 
községének az uj telekkönyvi betétek máso­
latainak beszerzése tárgyában hozott határo­
zata ellen.

116. Dr. Székely Salamon felebbezése 
Sajkásszentiván községének a körorvos tra­
chomaátalánya tárgyában.

117. Vaszilyev fsza és társai felebbezése 
Parrag községének a községi rendőrök ruha­
átalánya tárgyában hozott határozata ellen.

118. Rácz István és társai felebbezése 
Csurog községének a község tulajdonát képező 
gödröknek házhelyek céljaira leendő átenge­
dése tárgyában hozott határozata ellen.

119. Sendula Sándor felebbezése Szent­
tamás községnek a kálvária körüli bosztánok 
bérlőinek bepcrlése tárgyában hozott határo­
zata ellen.

120. Szenttamás község határozata az épí­
tési bizottság dijainak szabályrendeleti meg­
állapítása tárgyában.
^ 121. Magyarkanizsa község határozata 
Tukats Miklós volt községi jegyző fegyelmi 
ügyéből felmerült költség fedezése tárgyában.

122. Magyarkanizsa község határozata 
Gajo István szabadsága tárgyában.

123. Kucora község határozata Igracsky 
Ferenc pénztárnok szabadsága tárgyában.

124. Ókér község határozata Bujnyik Jenő 
írnok szabadsága tárgyában.

125. Zenta város határozata ,, Erzsébet 
királyné“ asszony alapítvány létesítése tár­
gyában.

126. Nemesmilitics község határozata a 
táncvigalmak korlátozása tárgyában.

127. Zenta város határozata ifj. Habram 
Ferencnek visszafizetendő 15 korona tár­
gyában.

128. Zenta város határozata Burány Sán­
dor felfüggesztési ideje alatti visszatartott 
fizetése kiutalása tárgyában.

129. Magyarkanizsa község határozata a 
helyettes orvos díjazása tárgyában.

130. Óbecse község határozata Borovics 
Sándor adóleirása tárgyában.

131. Zenta város határozata a tisztujitási 
pályázatok tárgyában.

132. Titeli rétkezelő bizottság határozata 
az 1904. évi feleslegből 390,000 korona fel­
osztása tárgyában.

133. Zenta r. t. város képviselőtestületé­
nek határozata Hajcsuk Mihály és társai utó- 
állitási költségének törlése tárgyában.

134. Ugyanannak határozata Bicskei Péter 
hasonló költségeinek törlése tárgyában.

135. Ugyanannak határozata Bárány Lajos 
és Farkas Antal hasonló költségei tárgyában.

136. Ugyanannak határozata Molnár Fc- 
Ferenc János és társai hasonló költségei 
tárgyában.

137. Ugyanannak határozata Molnár Csi­
kós János és társai hasonló költségei tár­
gyában.

138. Ugyanannak határozata Kozori Ferenc 
hasonló költségei tárgyában.

139. Ugyanannak határozata Klauz Jenő 
hasonló költségei tárgyában.

140. Rém község határozata a borotai is­
kola kiadásainak fedezése tárgyában.

141. Mohol község határozata Hodik András 
helybeli könyvelő fizetésének kiegészítése tár­
gyában.

142. Ugyanannak határozata Nasztatity 
Péter téritményének leírása tárgyában.

143. Zenta város határozata Kalmár Pál 
tanulmányi segélye tárgyában.

134. Ugyanannak határozata Kovács Imre 
tanulmányi segélye tárgyában.

145. Ugyanannak határozata Deák Simon 
tanulmányi segélye tárgyában.

146. Ószivác község határozata a községi 
kisbirák fizetésének felemelése tárgyában.

147. Hódság község határozata a községi 
rendőrség létszámának leszállítása és fizetésük 
felemelése tárgyában.

148. Rács község határozata a csendőr­
laktanya bérösszegéhez való hozzájárulása 
tárgyában.

149. Szentfülöp község határozata a közs. 
szolgák járandóságainak megváltása tárgyában.

150. Titel község határozata Gabel Fülöp 
pótadójának leírása tárgyában.

151. Bácsgyulafalva község határozata a 
párbérváltság mikénti folyósítása tárgyában.

152. fiszakálmánfalva község határozata a 
felekezetnélküliek részére kihasítandó temető 
tárgyában.

153. Dunabökény község határozata or- 
gonafujtató alkalmazása tárgyában.

154. Őrszállás község határozata a haran­
gozó járandóságainak megváltása tárgyában.

155. Kishegyes község határozata egy napi- 
dijas alkalmazása tárgyában.

156. Titel község határozata a közs. kis­
birák fizetésének felemelése tárgyában.

157. Ada község határozata az ottani g. 
kel. papi es tanítói javadalmakhoz tartozó 
ingatlanok tulajdonjoga tárgyában.

158. Rácskertes határozata Balog Mihály 
segélyezése tárgyában.

159. Bácskeresztur határozata egy tüzi- 
fecskendő beszerzése tárgyában.

160. Küllőd határozata egy tüzmentes pénz­
szekrény beszerzése tárgyában.

161. Szentfülöp határozata a községi se­
gédjegyző lakbérének felemelése tárgyában.

162. Pincéd határozata a kéményseperte- 
tési dijak megváltása tárgyában.

163. Zenta város határozata Belyin Szima 
tartozásának törlése tárgyában.

164. Mohol határozata Kozma Mátyás 
községi pótadótartozásának törlése tárgyában.

165. Boróc határozata a kéménysepertetési 
dijak megváltása tárgyában.

166. Jánoshalma határozata Jacsi György 
siketnéma ellátási és kiképzési költségeinek 
fedezése tárgyában.

167. Bácskertes határozata a kéményse­
pertetési dijak megváltása tárgyában.

168. Szeghegy határozata egy toronyóra 
beszerzése tárgyában.

169. Madaras határozata egy hordóhitele- 
sitő állomás létesítése tárgyában.

170. Nemesmilitics község határozata Len­
gyel Sándor elleni perében jogérvényesen 
megítélt követelés fedezés tárgyában.

171. Csantavér határozata a községi szol­
gák nyugdijjárulékainak a községi pénztárból 
való fedezése tárgyában.

172. Ömoravica határozata a községi szol­
gák fizetésfelemelése és nyugdijjárulékaiknak 
a községi pénztárból való fedezése tárgyában.

173. Mohol határozata Mészáros Péter és 
Tanurdzsin Milutin által fizetett földhaszon­
bér többlet visszatérítése tárgyában.

174. Titel határozata Mihailovits Péterné 
segélyezése tárgyában.

175. Zenta határozata Szárics Bertalan 
volt városi főügyész perelőlegének törlése 
tárgyában.

176. Csurog község határozata a legelő­
földek bérlete tárgyában.

177. Hercegszántó község határozata az 
1904. évben befolyt végrehajtási dijak felosz­
tása tárgyában.

178. Ujverbász község határozata a Kármán 
József-féle alapítvány tárgyában.

179. Kunbaja község határozata ideiglenes 
kölcsön felvétele tárgyában.

180. Mozsor község határozata iskola,
ovoda és tanítói lak építése tárgyában.

181. Bácskertes község határozata behajt- 
hatlan községi követelések leírása tárgyában.

182. Mozsor község határozata a tiszti
lakás átalakítása költségeinek mikénti fedezése 
tárgyában.

183. üpalánka község határozata a régi 
óvodaépület eladása tárgyában.

184. Vcprőd község határozata a gyep­
mesteri fizetés felemelése tárgyában.

185. Nádalja község határozata a pénztár­
noki állások egyesítése tárgyában.

186. Bátmonostor község határozata a 
kéményseprési dijak megváltása tárgyában.

^ 187. Obecse község határozata Kautny
Frida gépirónő napidijai tárgyában.

188. Ószivác község határozata telekkönyve­
zetlen községi ingatlanoknak magántulajdonba 
való átvétele tárgyában.

189. Zenta város határozata Herfert Gyula 
és társai mákosi földbérletének meghosszabbí­
tása tárgyában.

190. Kiskér község határozata népiskolai 
könyvtár beszerzése tárgyában.

191. Szilbács község határozata a három 
községi kisbiró fizetésének felemelése tár­
gyában.

192. Dunaeséb község határozata a Il-ik 
tanítói és a tanítónői fizetés felemelése tár­
gyában.

193. Bajmok község határozata egy szérűn­
kért vásárlása tárgyában.

194. Martonos község határozata három 
előfogatos bérének felemelése tárgyában.

195. Szépliget község határozata egy irnoki 
állás rendszeresítése tárgyában.

196. Péterréve község határozata Kiss Illés 
kézbesítő fizetése tárgyában.

197. l’etrőc község határozata a fogyasz­
tási adófeleslegek hováforditása tárgyában.

198. Zenta város határozata özv. Tichy 
Rezsöné pincebérlete tárgyában.

199. Ujsóvé község határozata a kémény- 
seprési dijak megállapítása tárgyában.

200. Bácsordas község határozata két uj 
tanítói állás rendszeresítése tárgyában.

201. Veprőd község határozata a kántori 
illetmények megváltása tárgyában.

202. Temerin község határozata a vásárjog 
vételárának mikénti fedezése és házhelyek 
eladása tárgyában.

203. Pacsér község határozata a községi 
óvodaépület felépítése tárgyában.

204. Csurog község határozata uj tanterem 
és tanítói állás szervezése tárgyában.

205. Ada község határozata Vér Albert 
végrehajtó fizetésének javítása tárgyában.

206. Ada község határozata Ábrahám Mi­
hály segédjegyző pótadója tárgyában.

207. Bács község határozata a segélyző- 
szövetkezet terhére többletként kirótt köz­
költség leírása tárgyában.

208. Zenta város határozata a villanyvilá­
gítás kiterjesztése tárgyában.

209. Palona község határozata a végre­
hajtói fizetés felemelése tárgyában.

210. Zenta város határozata a rendőrkapi­
tány terhére irt követelés törlése tárgyában.

211. Mohol község határozata az izraelita 
iskolánál a női kézimunka tanítási dijai tár­
gyában.

212. Zenta város határozata hitelátruházás 
tárgyában.

213. Örszállás község határozata az óvónői 
és dajkai fizetés emelése tárgyában.

214. Vajszka és Bogyán község határozata 
a segédjegyzöi fizetés felemelése tárgyában.

215. Bezdán község határozata ingatlan 
csere tárgyában.

216. Ada község határozata a kórház és 
szegényház megbővitése tárgyában.

217. Zenta város határozata egy építészeti 
bizottsági hely betöltése tárgyában.

218. Magyarkanizsa község határozata a 
törzsvagyonnak tűzkár ellen való mikénti biz­
tosi tilsa tárgyában.

119. Bácsszentiván község határozata a 
fogyasztási adó kezelők díjazása tárgyában.

220. Ujverbász község határozata 20,000 
koronás törlesztéses kölcsön felvétele tár­
gyában.
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221. Ujsóvé község határozata ideiglenes 
kölcsön felvétele tárgyában.

222. Zenta város határozata Goldstein Dá­
vid illetékhátraléka tárgyában.

223. Martonus község határozata küldött­
ség! tagok ellátási költségei tárgyában.

224. Felsökabol község határozata behajl- 
hatlan községi adók leírása tárgyában.

225. Zenta város határozata Nagy Mihály 
tartozásának törlése tárgyéban.

226. Sajkásszentiván község határozata a 
kisbirák létszáma és fizetése tárgyában.

227. Zenta város határozata a polgári is­
kolai rajztan itó fizetése tárgyában.

228. Mohul község határozata helyettes 
tani tó díjazása tárgyában.

220. I'itel község határozata községi pót­
adók leírása tárgyában.

230. Knla község határozata ingatlan el­
adása tárgyában.

231. Csantavér község határozata a koldus 
lakok haszonbérbeadása tárgyában.

232. tatahaza község határozata a kertészt 
fizetés felemelése tárgyában.

233. Hercegszántó község határozata iskolai 
építkezések tárgyában.

234. Bácsborsód község határozata egy 
istálló és félszer építése tárgyában.

235. Dernye község határozata Szubity 
Péter tanító korpótléka tárgyában.

236. Zenta város határozata egy komi vés 
és egy kőmives munlcási állás szervezése 
tárgyában.

237. Ívnia község határozata a legelő gaz­
dálkodásnál felmerült kölcsönök tárgyában.

238. Zenta város határozata Biró János 
adótiszti óvadéka tárgyában.

239. Ujverbász község határozata a köz­
ségháza és tanonciskola villany világítása tár­
gyában.

240. Vaskút község határozata házhelyek 
eladása tárgyában.

241. Csantavér község határozata két ta­
nyai iskolai telek vásárlása és az iskolák fel­
építése tárgyában.

242. Bajsa község határozata házhelyek 
eladása tárgyában.

243. Zenta város határozata a tűzoltó-les- 
fület számadási kötelezettsége tárgyában.

244. (leszállás község határozata a gör. 
kel. lelkész és tanító fajárandósága tárgyá­
ban.

245. Szilágyi telep határozata a vallási 
járulékok fedezése tárgyában.

246. Nádalja község határozata az iskola­
építés költségeinek mikénti fedezése tárgyá­
ban.

247. Obecse község határozata artézi kutak 
fúrása tárgyában.

348. Szenttamás község határozata a léte­
síteni szándékolt ártézi kutak költségei tár­
gyában.

249. Péterré ve község határozata a Tisza 
folyón át létesítendő kompközlekedéshez 
hozzájáró ut céljaira szükséges terület meg­
szerzése tárgyában.

250. Oszivác község határozata ártézi ku­
tak fúrása tárgyában.

251. Bácsfeketehegy község határozata az 
utcák és terek szabályozása tárgyában.

252. Obecse község határozata a Török­
becse alatti sziget mellett lévő Tiszaágnak 
halkiméleti és ivohelyekül leendő átengedése 
tárgyában.

253. Petrőc község határozata mélykutak 
fúrása tárgyában.

254. Kula község határozata idb. Lencz 
Adám által kiállított nyilatkozat jóváhagyása 
tárgyában.

255. Jánoshalma község határozata a Dzsi­
dára vezető ut megvételénél felmerült költ­
ségek tárgyában.

256. Bajmok község határozata ártézi kút 
létesítése tárgyában.

257. Nemesmilitics község 1905. évi pót­
költségvetése.

258. Martonos község határozata beton-jár­
dák létesítése tárgyában.

-59. Dernye község határozata a paripás— 
bácsordasi ut megszükitése tárgyában.

260. Báesfüldvár, Hercegszántó, Vepröd, 
Kishegyes és Magyarkanizsa községek hatá­

rozatai a községi közmunka mikénti megvál­
tása tárgyában.

261. Obecse község határozata a bács- 
földvári öblözet belvizeinek levezetése tár­
gyában.

262. Obecse község határozata a szentta­
mási vasúti átjárónál levő terület kisajátítása.

263. Zenta város határozata a védtöltés- 
menti erdők kiirtása tárgyában.

264. Ugyanannak határozata az első cs. 
kir. szab. Dunagőzhajózási társaság részére 
átengedett terület tárgyában.

265. Ujverbász község határozata a község 
tulajdonát képező birtokrészleteknek egy hely­
rajzi szám alá való egybeolvadása tárgyában.

266. Bácsborsód határozata a telekkönyvi 
betétek másolatainak beszerzése tárgyában.

267. Titel határozata a vásártér berende­
zésének költségei tárgyában,

268. U rszentiván határozata a körállator­
vossal kötött egyezség tárgyában.

269. Tiszakálmánfalva határozata még két 
országos vásár kérelmezése iránt.

270. Markusev Vlada bajsai lakosnak kér­
vénye kiirtott lova után segély folyósítása 
iránt.

271. Gerő Árpád, Steiner Jakab, Rulf Géza 
állatorvosok okleveleinek meghirdetése.

272. Szenttamás határozata néh. Sztrati- 
mirovits Ignác volt községi Írnok temetési 
költségeinek fedezése tárgyában.

273. Bácsalmás határozata Tűmbász Jó­
zsef volt községi szolga kegydijának feleme­
lése tárgyában.

274. Palánka határozata Potzda György 
palánkat helyettes jegyző jutalmazása tár­
gyában.

275. Zenta határozata Kalmár Antal se­
gélyezése tárgyában.

276. Ugyanannak határozata Vermes Endre 
tanulmányi segélye tárgyában.

277. Apafin határozata a gazdasági és 
háziipar kiállítási költségei tárgyában.

278. Obecse határozata Dégi Mihály köz­
ségi állatorvos részére adandó segély tár­
gyában.

279. Baeskeresztiir községnek a községi 
kisbirák fizetésének felemeléze tárgyában mó­
dosított szabályrendelete,

280. Magyarkanizsa határozata a tenyész­
bikák beszerzése tárgyában.

281. Bácsbokod határozata özv. Fuller 
Lajosné segélyezése tárgyában.

282. Kula határozata Vlaovits Kovácsev 
István siketnéma segélyezése tárgyában.

283. Vepröd határozata Fallier Alajos köz­
ségi jegyző jutalmazása tárgyában.

284. litel határozata a háziipar tanfolyam 
felállítása és fűtés, világítási költségeinek fe­
dezése tárgyában.

28o. litel határozata özv. Beslin Jánosné 
és gyermekeinek segélyezése tárgyában.

286. Zenta város határozata Nagy Pál 
Margit pincebérletének meghosszabbítása tár­
gyában.

287. Vajszka község határozata az elöl­
járóság részére tiszteletdij megszavazása tár­
gyában.

288. Dunacséb határozata a köz- és gyám­
pénztári alapok és készpénznek 1906. évre 
leendő elhelyezése tárgyában.

289. Opalánha határozata 2000 kor. köl­
csön felvétele tárgyában.

290. Ujverbász határozata az ottani pol­
gári leányiskola részére 200 korona segély 
tárgyában.

291. Ujverbász határozata az ottani önk. 
tűzoltó-egylet részére adandó segély tár­
gyában.

292. Rém határozata uj szivótömlök be­
szerzése tárgyában.

293. Szond határozata a községi alkalma­
zottak nyugdijjárulékai tárgyában.

294. Zenta határozata Csernák Péter bel- 
kézbesitő fizetési előlege tárgyában.

295. Felsökabol határozata a községi szol­
gák fizetésének felemelése tárgyában.

296. Gara határozata a községi szolgák 
fizetésének felemelése tárgyában.

297. Péterréve határozata Kun tits György 
vágóhídi szolga fizetésének felemelése tár­
gyában.

298. Zenta határozata Papp Péter belkőz- 
besitő fizetési előlege tárgyában.

299. Péterréve határozata Kapitány Márton 
községi állatorvos fizetőnek felemelése tár­
gyában.

300. Titel község határozata Laczkovits 
József községi végrehajtó kártalanítása tár­
gyában.

301. Palánka község határozata Petrovits 
Szvetozár állandó dijnok fizetésének feleme­
lése tárgyában.

302. Martonos község határozata Dobált 
Mihály fogyasztási adó hátralékának törlése 
tárgyában.

303. Herczegszántó község határozata az 
utcák és terek szabályozása tárgyában.

304. Bácsalmás község 1905. évi pótkölt­
ségvetése.

305. Jánoshalma község határozata a róm. 
kath. temetőalap segélyezése tárgyában.

306. Oszivác község határozata ingatlan 
eladása tárgyában.

307. Magyarkanizsa község határozata az 
árva- és szegényházi szabályrendeletek tár­
gyában.

308. Bajmok község határozata a községi 
végrehajtó fizetésének felemelése tárgyában.

309. Orszállás község határozata a pénz­
tárnokok fizetésének felemelése és a község 
fizetési szabályrendeletének megállapítása tár­
gyában.

310. Zenta város határozata Bergl Mór 
tartozásának törlése tárgyában.

311. Pacsér község határozata a trachoma 
betegek kezeléséért járó orvosi tiszteletdij 
megállapítása tárgyában.

312. Bácsalmás község határozata Petre- 
kanies Vecó és társai által megtérítendő adó­
összegeknek a községi pénztárból leendő 
kifizetése tárgyában.

313. Mohol község határozata a Göblös- 
féle tanítói állás lakbérének megállapítása 
tárgyában.

314. Regőce község határozata a járvány­
kórház céljaira szükséges ingatlan vétele tár­
gyában.

315. Szeghegy község határozata a Burger 
András-féle ingatlan eladása tárgyában.

316. Zenta város határozata Rácz Szabó 
István földhaszonbér hátralékának törlése 
tárgyában.

317. Bácsujlak község határozata a kémény­
seprővel kötött szerződés tárgyában.

318. Zenta város határozata néhai dr. 
Buday Dezső volt polgármester tartozásainak 
törlése tárgyában.

319. Csurog község határozata a községi 
Il-od biró fizetésének felemelése tárgyában.

320. Dunabökény község határozata a kar­
zati templomszolga fizetésének felemelése 
tárgyában.

321. Omoravica község határozata a teme­
tők használati és tulajdonjoga tárgyában.

322. Gádor község határozata egy tűzoltói 
fecskendő vétele tárgyában.

323. Zenta város határozata a városházá­
nál szükséges javítási és átalakítási munká­
latok tárgyában.

324. Bajsa község határozata a községi 
végrehajtó felmentése és kegydijban való 
részesítése tárgyában,

325. Nagybaracska község határozata a 
községi szülésznő fizetésének utalványozása 
tárgyában.

326. Zenta város határozata az 1896—1902. 
évi^ községi adó leszámolása tárgyában.

327. Zenta város kérelme az 1889. évtől 
kivetett különféle megyei pótadóknak 2/s rész­
ben leendő visszafizetése iránt.

328. Magyarkanizsa község határozata az 
1895. évi árvédelmi költségekek elszámolá­
sából eredő 1084 kor. 50 fillér marasztalási 
összeg leírása iránt.

329. Kiskér község határozata a Liebmann- 
féle per beszüntetése iránt.

330. Nemesmilitics község határozata a 
szegényalap kamatainak fedezése iránt.

331. Csurog község határozata hitclátru- 
házás iránt.

332. Feszt György panasza illetve kérelme 
Obecse község 1905. évi költségvetése tár­
gyában hozott községi határozat ellen.
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333. Topolya község határozata a községi 
közmunka mikénti fedezése tárgyában.

334. Zenta város határozata hitelátruházás 
írent.

33o. Alsókabol határozata a képzés- és 
nevelési alap rendezése ügyében.

33b. Veprőd, Apatin, Csurog, Boróc, Ör- 
szallas, Dunacséb, Bácskeresztur, Sztapár, 
Paripas, Rém Begecs, Ofutak, Topolya, Túrja, 
Bácsborsod, Kunbaja, Obecse községek bo- 
hajthatlan községi követeléseinek leírása.

337. Monostorszeg, Omoravica, Bácsujfalu, 
Boldogasszonyfalva, Báesborsód, Mátótclke 
Madaias, Kiszács, Kölpény, Temerin Torzsa 
Ujpalánka, Dunacséb, Szilbács, Csávoly Szent- 
fülöp, Bátmonostor, Bács, Hódság, Paripás 
Bajsa Bácsgyulafalva, Ujpalánka, Csonoplya] 
Orszallas, Martonos, Jánoshalma, Mélykút 
Vajszka, Bogyán, Opalánka, Nádalja, Piros] 
Orszallas 3-ik, Oszivác, Petrőc, Bácsujfalu, 
Csurog 11-ik, Mélykút, Csátalja, Nemesmilitics, 
Sajkásszentiván, Ujsóvé, Nemesmilitics 11-ik, 
Kölpény, Ujszivác. Vaskút Tiszaistvánfalva, 
Davod, Béreg, tiara, Begecs, Ujverbász, Cser- 
venka. Szeghegy, Szilbács, Bácsgyulafalva, 
Bácsfeketehegy, Omoravica, Szilágyi, Csanta- 
véi, Csávoly, Vaskút, Bulkeszi, Urszentiván 
Pacsér, Lliiomos, Sajkásgyörgye, Bácsujlak] 
tiombos, Szond, Pacsér, Küllőd, Kerény, 
Overbász, Kunbaja, Katymár, Bezdán, Zenta 
11-ik, 1905. évi pótköltségvetése.

338. Szilágyi 1901., 1902., 1903., 1904. 
es 1905. évi költségvetése és 1904. évi köz­
munka költségvetése.

339. Gádor, Bácsgyulafalva, Csonoplya, 
Mátételke, Nagybaracska, Oszivác, Küllőd, 
Hódság, Sztapár, Bácsujfalu, Körtés, Csanta- 
vér, Orszallas, Bácsszentiván, Bácsalmás, Felső- 
szentiván, Mozsor, Apatin, Nádalja, Boldog­
asszonyfalva, Ujsóvé, Paripás, Kiszács, Bo- 
gyitn, Bajsa, Liliornos, Bácsujlak, Kölpény, 
Bács, Okér, Szil berek, Ujverbász, Tiszaistván- 
ídíva, Doroszlő, Dunagálos, Ofutak, Péterréve, 
Bácsföldvár, Paring, Bulkeszi, Túrja, Bezdán, 
Opalánka, Palona, Zsablya, Boróc, Sajkás­
györgye, Nemesmilitics, Jánoshalma, Kula, 
Szilágyi, Overbász, Magyarkanizsa 1906. évi 
közpénztári költségvetései.

340. Piros 1904., Felsőimből 1903., Lilio- 
mos 1903., Bácsföldvár 1902., Bácsujlak 1903., 
Csurog 1902., Péterréve 1902., Kula 1901. 
Kiszács 1903., Dunagálos 1904., Szenttamás
1903., Mélykút 1903., Küllőd 1903., Mobol
1894., Orszállás 1903., Kerény 1903., Káty
1901., Titel 1904. és 1903., Parrag 1903., 
Káty 1902., Bulkeszi 1903., Tataháza 1901., 
Kishegyes 1902. évi közpénztári számadásai.

341. Martonos 1903. szegény, közigazgatási 
letét és mezőgazdasági segélyalap számadás 
Zenta város 1898. tűzoltó, 1903. állategész­
ségügyi, 1898. évi egészségügvi, 1898. évi 
Boromisz, 1898. évi Mucsy, 1898. évi Eötvös, 
1898. 1., II., III. Rudolf, Í89S. éái kisajáti- 
tasi, 1898. évi IV. Rudolf, 1898. ut, 1898. 
vvi hid, 1897. évi rendőri, 1898. állategész­
ségügyi, 1898. mezőgazdasági, 1898. évi házi 
pénztárt kisegítő, 1898. évi árvaszegénytár.
1903. évi szegényalap, 1901. évi községi 
közmunka, 1900. évi kórház, 1899. évi kór­
ház, 1901. évi kórház, 1904. évi iskola, 1904. 
évi árvaház, 1904. évi nyugdíj, 1904. évi úti, 
1898. évi szegény, 1904. évi munkás segély,
1904. évi Kossut, Bornemissz-, Sinkay, 1904. 
évi házipénztárt kisegítő, 1904. évi mezőgaz­
dasági, 1904. évi rendőri, 1904. évi tűzoltói, 
1904. évi kisajátítási, 1904. évi egészségügyi, 
1904. évi Mucsy Menyhért, 1898. évi ka­
szárnya alap, 1904. évi Rudolf alap, 1904. 
évi Eötvös alap számadásai.

342. Nagybaracska 1904. évi közmunka 
számadásai.

343. Boldogasszonyfalva 1904. évi képzés 
es nevelési alap számadása.

344. Bogyán község 1903. évi községi 
közúti számadás.

345. Vajszka község 1903. évi községi 
közúti számadás.

346. Mélykút, Ujverbász, Szépliget és Pa­
ri püs községek 1904. évi gyámpénztári szám­
adásai.

347. Ujverbász közönségnek az elhagyott 
gyermekek segélyalapjáról szóló 1904. évi 
számadása.

BÁCSKA.

348. Paripás község határozata a községi 
alkalmazottak nyugdíjintézményébe a község 
által fizetendő nyugdijjárulékok tárgyában.

349. Kiskér község határozata a községre 
kivetett nyugdiijjárulékok be nem fizetése s 
a községi szolgáknak élethossziglani válasz­
tásuknak megtagadása tárgyában.

350. Dunabökény község határozata a köz­
ségi kisbirák nyugdijjárulékának a község által 
leendő fedezése tárgyában.

351. Bács község határozata a községi al­
kalmazottak hátralékos nyugdijjárulékának le­
fizetéséhez való hozzájárulása tárgyában.

352. Az állásukról eltávozott községi alkal­
mazottak nyugdijjárulókainak leírása tár­
gyában.

353. Karácson Gyula alispánnak kérvénye 
nyugdíjaztatása iránt.

354. Magyar országos tűzoltó szövetségnek 
megkeresése a tűzrendészetnek törvényhozási­
ig való rendezése tárgyában.

355. Kopilovits István festészeti akadémikus 
kérelme segélyezés iránt.

356. Magyar Gazdasszonyok országos egy­
letének kérelme Cinkotán emelendő országos 
leányárvaház költségeihez való hozzájárulás 
iránt.

357. Lugosi ev. ref. egyháztanács kérelme 
anyagi támogatás iránt.

3o8. Az egyetemek kórház egyletének ha­
son tárgyú kérelme.

359. Bácsbokod község kérvénye a község 
belterületén átvonuló útszakasznak a törvény­
hatósági közutak hálózatába leendő felvétele 
és kiépítése írást.

360. Mozsár Imre utknparó kérvénye állandó 
ellátásban való részesittetése iránt.

361. Dénes Zsigmond vállalkozó ajánlata 
150 köbméter borossebesL zúzott kavics át­
vétele tárgyában.

»TILTCilL*)
Köszönetnyilvánítás.

Mivel teljes lehetetlenség, hogy mind­
azoknak, akik a múlt pénteki tűzeset alkal­
mával az oltás körül segédkeztek, szemé­
lyesen köszönetét mondjak, fogadják az illetők, 
különösen pedig a városi tűzoltóság s a ki­
vonult in. lcir. honvédség, akik önfeláldozó 
működésükkel a tüzet elfojtották, ezúton hálás 
köszönetemet.

Zombor, 1905. november 19.
láros Gusztáv.

Szerkesztői üzenetek.
P. 0. Zombor. Nagyon sajnáljuk, de nem akarunk 

még ez időszerint szikrázni, de a többi közül egyet ide­
iktatunk :

A. Olvastad a „B. lV-ben megjelent legújabb 
villamos ötleteket

13. Olvastam. Ha a Scliuckert is ily sziporkázó 
élelmességgel rendezte be a villamvilágitást, akkor 
Zomborra örök sötétség borul.

A. No hallod, mintha igazad volna.
Szanatórium egyesület hölgybizottságának vá­

lasztmánya Szabadka. A beküldött cikket térsziike miatt 
nem közölhettük. A legközelebbi számunkban hozzuk.

ffl. M. Béreg. Helyreigazító cikkét megkaptuk. 
Miután a múlt számunkhoz későn érkezett, szives értesí­
tését kérjük, hogy legközelebbi számunkban óhajtja-e 
közölte tni.

B. K. Cservenka. Szives értesítését vettük. Köszönet.
I. P. Baja. Nagyon köszönjük. Ha csak lehetsé­

ges igen. Gyakrabban kérjük értesítéseit.
K. G, Magyarkanizsa. Óriási szerencsétlenségnek 

kell történnie, hogy Önt álmaiból felrázza és tollat adjon 
a markába ? Kérjük gyakoribb tudósításait.

If M. Csurog. Szives értesítését köszönjük, de 
már idejét múlta. Választások előtt szívesen rendelkezé­
sére álltunk volna. A szószerinti fordítása :

„Ne id’ diko na strnjiku,
Slabaőka si jós za srpktt.“

Ne menj rózsám a tarlóra,
Gyenge vagy még a sarlóra.

Többet levélben.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé­
get a szerkesztőség.
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Kérvénye Szarajlits Péter és társainak Zsablya
község határának tagosítása tárgyában. 

11974/P. 1905. szánt.
VÉGZÉS.

Szarajlits Péter, Strbolya Vásza, Uze- 
lácz Tósa, Milisics Áca, Metzinger Gáspár és 
Pintér Vidor zsablyai lakosok ezen kérvénye 
folytán, tekintettel arra, hogy a tagosítás meg- 
engedhetőség tárgyyában a kereset 8046/P. 
905. sz. a. beadott s e tárgyban a jkvi tár­
gyalás folyamatban van, ekként Zsablya köz­
ség határára nézve a tagosítás! eljárás meg- 
indittatott, ezért is mindenekelőtt a helyszínén 
megejtendő nyomozásnak az irányban leendő 
foganatosítása végett, hogy forog-e fent vala­
mely a törvényben gyökerező avagy szerző­
désen alapuló oly gátló ok vagy körülmény, 
mely a tagosítás megengedhetőségét gátolja, 
vagy kizárja, úgy a tagosítás alá vonni kért 
külsőségek jogi természete, mivelési ágak s 
netán még szükségeseknek mutatkozó körül­
mények tisztázása és megállapítása, valamint 
Zsablya község elöljárósága által elkészítendő 
név- és birtokkimutatásnak az eredeti katasz­
teri birtokivek alapján leendő megállapítására 
Molnár Géza kir. törvényszéki bíró kiküldetik.

Utasittatik Zsablya község elöljárósága, 
hogy a birtokában levő eredeti kataszteri 
birtokivek alapján Zsablya község külsőségéről 
két példányban név- és birtokkimutatást ké­
szítsen, ezen példányok egyikét Zsablya köz­
ségházánál haladéktalanul közszemlére tegye 
ki, a másik példányt pedig a kiküldött bíró­
nak adja át.

Felhivatnak Zsablya község külsőségei­
nek tulajdonosai és birtokosai, hogy u köz­
szemlére kitenni rendelt név- és birtokkimu­
tatás ellen, amennyiben azok helyessége te­
kintetében észrevételük vagy kifogásaik len­
nének, azokat legkésőbb a szavazásra kitűzött 
alábbi idő, illetve szavazás megkezdését meg­
előzőleg Írásban vagy szóval a kiküldött 
bírónak adják elő.

Egyben Zsablya község birtokosai meg­
szavaztatni rendeltetnek, hogy a tagosítás 
megengedését közülük kik óhajtják, akarják 
s kik ellenzik, mely ekként elrendelt szava­
zásnak a kiküldött bíró által leendő megejté- 
sére Zsablya községházához 1905. évi 
december hó 12-ik napjának d. e. 
® oi*aja kitüzelik, mely időre a szavazás­
hoz az összes érdekelt birtokosok — minden 
egyéb külön meghívó mellőzésével — jelen 
végzéssel oly figyelmeztetés és törvényes kö­
vetkezmények terhe mellett hivatnak meg, 
hogy a szavazati jogot csak a név- és birtok­
kimutatásban felvett birtokosok gyakorolhatnak 
és pedig vagy személyesen, vagy pedig köz­
jegyző, községi elöljáróság által kiállított vagy 
hitelesített meghatalmazások alapján meg­
bízottaik utján.

Különösen figyelmeztetnek az érdekelt 
birtokosok arra, hogy mindazon birtokosok­
nak birtokai, mely birtokosok szavazati jogukat 
bármi okból nem gyakorolnák, illetve a sza­
vazásban akár személyesen, akár megbízott 
utján részt nem vennének, azokról az vélei- 
meztetik, hogy a tagosítás megengedését 
óhajtják, akarják és birtokaik a tagosítás 
megengedését óhajtó birtokosok birtokához 
fognak számíttatni.

Utasittatik Zsablya község elöljárósága, 
hogy ezen végzés egy példányát Zsablya 
községházánál haladéktalanul közszemlére 
tegye ki, a végzés tartalmát a községben 
szokásos módon (templom előtti hirdetés, dob- 
szó, egyéni bemondás) legalább három Ízben 
és pedig bizonyos időközökben a legkiterjed­
tebb módon tegye közhírré, adja a birtokos­
ság tudomására. Ugyancsak utasittatik Zsablya 
község elöljárósága, hogy az ismert tartózko­
dása, de nem Zsablyán lakó blPmifősokat ezen 
végzés tartalmával kérvényezők költségére 
ajánlott levélben mielőbb értesítse s egyben 
az erre vonatkozó posta feladóvevényeket és 
ezen végzés közhirrétételét igazoló községi 
bizonyítványt a szavazás megkezdése előtt 
a kiküldött bírónak szolgáltassa át.

Az ismeretlen tartózkodásit birtokosok 
részere ügygondnokul Grigori e vies Milivoj 
ügyvéd kirendeltetik.

Újvidéken, 1905. évi november hó 6-án. 
3—3 Az újvidéki kir. törvényszék.



Zombor, 1905. kedd, november 21.

pályázati hirdetmény.
A gádori községi kisdedóvóban az 

óvónői állás megüresedvén, arra pályá­
zat hirdette!ik. Javadalma: 600 kor. 
készpénz; dadatartás címén 240 kor. 
havi előleges részletekben a község 
pénztárából és 80 kor. lakpénz, esetleg 
természetbeni lakás. Folyamodók sza­
bályszerűen felszerelt kérvényüket f. 
évi december hó 10-éig alulirt 
elnöknél nyújtsák be. A megválasztott 
állását 1906. évi január hó 1-én kö­
teles elfoglalni.

Gádor (Bács-Bodrog vm.), 1905. 
évi november hó 15-én.

Rockensteiei Nándor,
plébános, f. 1). elnök.

t. ez 107. és 108. §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek beesáron 
alul is el lógnak adatni.

Zomborban, 1005. évi november hó ü áu
Cservenka Lajos.

kir. bir. végrehajtó.

3. szám. l’rbért.

972. szám. 1905.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX 

t. c 102. §a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zomhon tek. kir. törvényszék
1904. évi 12906. számú végzése következté­
ben dr. tiaál István zombori ügyvéd által 
képviselt zombori első önsegélyző szövetkezet 
javára Malesevits Alexandra és társa zombori 
lakosok ellen 1200 kor. és járulékai erejéig
1905. évi február iió 22 én foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1631 
koronára beesült következő ingóságok, u m : 
bútorok és zongora nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíró­
ság 1905 évi V. 3/8. számú végzése folytán 
1200 korona tőkekövetelés, ennek 1904. évi 
augusztus hó 29. napjától járó 6% kamatai és 
eddig összesen 121 kor. 16 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zom bor­
ban 1. rendű alperes lakásán leendő eszközlé­
sére 1905. november hó 28. napjának délelőtti 
9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
Imgy az érintett ingóságok az 1881. évi LX.

Hirdetmény.
Kunbaja község határának tagosítása 

iránti eljárás folyamatba tétetvén, az úrbéri 
bizottság által felfogadandó mérnök megvá- 
lasztasara határnapul Kunbaja községházához 
1905. évi november hó 26. nap­
jának d. u. I órája kitűzetik s felhivat- 
nak mindazon mérnökök, akik a mérnöki 
munkálatokat elvállalni óhajtják, hogy az ezen 
szakban teljesített munkálatok igazolására 
szolgáló, azokkal felszerelt kérvényüket a fenti 
határnapig vagy Slreliczki Antal kiküldött 
kir. törvényszéki bírónak, vagy az úrbéri 
bizottság elnökének adják át, mert ezen ha­
tárnap után beérkező kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak.

Szabadka, 1905. évi november hó 16-án.
A szabadkai bir. törvényszék.

2250. szám. 1905.

Pályázat irái munkára.
Káty község utcáinak és tereinek 

a vármegyei 15788/538. jkv. 1904. 
számú építési szabályrendelet 1. ij-a 
értelmében leendő szabályozása s a szük­
séges munkálatok elkészítése céljából 
ezennel pályázatot hirdetünk s felhívjuk 
a vállalkozó mérnök urakat, hogy aján­
lataikat alulírott elöljáróságnál fcijjyő
89í$5o évs deoeEKtCseip ö"é 3©-ig
nyújtsák lie.

Kátyou, 1905. november hó 5 én.
Szaich Gyula, Tyószity István,

jegyző. bíró.

FORTUNA
VÁSÁROLJON

SZERENCS

TESTVÉREK'
BANKHÁZÁBAN

Egy egész 12 korona, egy fél 6 korona, egy 
negyed 3 korona, egy nyolcad 1-50 korona.
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3218. szám. kig, 1905.

Pályázat mérnöki munkálatra.
Bajsa község utcáinak és tereinek 

a vármegyei 15788/538. jkv. 1904. 
számú építési szabályrendelet 1. §-a 
értelmében leendő szabályozása, s a 
szükséges munkálatok elkészítése cél­
jából ezennel pályázatot hirdetünk; s 
felhívjuk a vállalkozni óhajtó mérnök 
urakat, hogy ajánlataikat alulírott elöl­
járóságnál folyó évi november 
hó 3@-iy nyújtsák lie.

Bajsán, 1905. november hó 8-án.

Szilvásy Jáaos, Vojnich József,
jegyző. 2—2 biró.

8237/tkvi 1905. szám

Árverési hirdetmény.
A zombori királyi törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a bez- 
dáni takarékpénztár részvénytársaság végrehaj- 
tatónak Hooker István végrehajtást szenvedő 
elleni 872 korona 30 fillér tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zombori 
kir. törvényszék területén levő. Zomborban (ekvő, 
a zombori 1528. sz. betétben foglalt Hocker 
István nevén álló A f 3066 hr 552 ö. i. sz. 
bánátk ül városi ház és 150 □ öl beltelekre 928 
koronában ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlan az 1905 évi december hó 11-iJc 
napján délután 3 órakor a telekkönyvi ható­
ság árverési helyiségében megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 %-át készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. § ában 
jelzett árfolyammal számitólt és az 1881. 
évi november hó I-én 3333. szám alatt 
kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§ ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t. e. 170. § a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zombor, 1905. évi szeptember hó 27-én. 
A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Radímy,
kir. törvényszéki biró.

801. szám. 1905.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. 

t. c. 103. § a értelmében ezennel közbirró 
teszi, hogy a zombori kir. járásbíróság 1905. 
évi V. 1319. számú végzése következtében dr. 
Guttmann Zsigmond ügyvéd által képviselt 
Spitzer Máik zombori lakos javára Simonyi 
Károly és neje zombori lakosok ellen 850 kor. 
és járulékai erejéig 1905. évi október hó 27 én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 635 koronára becsült következő 
ingóságok, u m.: bútorok nyilvános árverésen 
eladatnak

Mely árverésnek a zombori kir. járás- 
bíróság 1905. évi V 1329/2. számú végzése 
folytán 850 korona tőkekövetelés, ennek 1905. 
szeptember hó 9. napjától járó 6% kamatai és 
eddig összesen 93 korona 28 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zomborban 
adósok lakásán leendő eszközlésére 1905. 
évi november hó 27-ik napjának délelőtti 10 
órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. e. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
el fognak adatni.

Zomborban, 1905. november hó 16 én.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és kőnyomdájából.


